

В диссертационный совет Д 999.105.02 при
ФГБНУ СФНЦА РАН, ФГБОУ ВО «Омский
государственный аграрный университет имени
П.А. Столыпина»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кулаженка Игоря Николаевича
«Повышение эффективности функционирования
рыбоперерабатывающего производства в условиях конкуренции»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Решение государственных задач, стоящих перед аграрным сектором экономики России в период экономического кризиса вызывает необходимость повышения экономической эффективности каждой отрасли сельскохозяйственного производства. Повышение конкурентоспособности отечественных рыбоперерабатывающих предприятий будет способствовать росту их эффективности и решению проблемы импортозамещения продукции. Все это требует разработки и обоснования научно-методических подходов к оценке эффективности отраслевой конкурентоспособности в сельском хозяйстве.

Вследствие этого, диссертационная работа Кулаженка И.Н. представляется особенно актуальной и значимой.

Основная цель диссертационной работы — уточнение теоретико-методических положений и разработка практических рекомендаций по повышению эффективности функционирования рыбоперерабатывающего производства региона. Определенные в диссертационной работе задачи позволили автору комплексно подойти к исследованию проблемы и разработать предложения, имеющие научную и практическую значимость.

На основе комплексного экономического анализа выявлены современные проблемы отраслевой конкуренции рыбоперерабатывающего сектора, решение которых позволит повысить эффективность функционирования предприятий с учетом интересов производителей и потребителей.

Также интерес представляет разработанный автором методический

подход к оценке эффективности функционирования рыбоперерабатывающего производства в зависимости от максимизации добавленной стоимости и ценовых предпочтений потребителей.

В качестве пожеланий и замечаний следует отметить:

- на наш взгляд недостаточно проработан вопрос создания кооператива по переработке рыбных отходов, учитывая расстояния перевозки и специфические свойства ресурса;

- из автореферата осталось неясно, как на конкурентоспособность предприятий в рыбоперерабатывающем секторе влияет наличие собственной сырьевой базы, в т.ч. аквакультуры и собственного рыбного промысла.

Несмотря на высказанные замечания, диссертационная работа Кулаженка, Игоря Николаевича на тему «Повышение эффективности функционирования рыбоперерабатывающего производства в условиях конкуренции» представляет собой актуальное, самостоятельное, завершённое научное исследование. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой экономики АПК
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный
аграрный университет имени А.А. Ежевского»

Л.А. Калинина

Телефон. 8(3952) 237318
Россия, 664038, Иркутская область,
Иркутский район, поселок Молодежный
эл.почта lakalinina@mail.ru

25.05.2022 г

